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Examenul de bacalaureat ngonal 2018
Proba E. c)
Matematica M_st-nat

Clasa a Xl-a

BAREM DE EVALUARE S§I DE NOTARE

Simulare
Filierateoretica, profilul real, specializarea stiinge ale naturii
» Pentru orice soluie corect, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acogdpunctajul corespunzitor.
* Nu se acord fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermedire pentru rezolviri par tiale, in limitele
punctajului indicat Tn barem.
» Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finah se calculeai prin Tmpartirea la 10 a punctajului total obktinut
pentru lucrare.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
1. 72
N =logs (7CB9 - Iogo[—J = 2p
25
52
=logg| 7[BS = = Iogo(g’)= 31N 3p
2.0 s=f(f(1)+f(f(2)+...+1(F(10)= 5+ 6 7.+ 1& 3p
=95 2p
3. Iogz(x2+1)+ log, 8= Iogz( K+ 9:> iéx2+ )z X2+ 9 x°= 3p
x=-1 saux=1, care verifi@ ecuaia 2p
4. | Multimea A are 4 elemente, deci surt cazuri posibile 1p
n multimea A sunt2 numere reale, deci sut cazuri favorabile 2p
_ nr. cazuri favorabile. 2 )
nr. cazuri posibile 4 P
5| MN=(n-12)i+(3-n)j, MP=(2n-1)i+(5-n)] 2p
n-1_3s-n si, cum n este nurér natural, oinemn=2 3p
2n-1 5-n
6. m_ T T T
COS— = sin—, sin— = cos— 2p
3 6 3 6
. T mY_ . T T T . T
sin| Xx—— |+ C0$ X+— |= SilX COS-— SH: COoSt CRS €os  %in Sim 3p
6 3 3 6 6
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1.a) 2 41 2 4
X(-1)=| 3 9 1= defX(-))=| 3 9 |E 2p
-1 11 -1 1
=18+3+(-4-(-9- 12 2= L 3p
b) 1 4
det(X(a)-13)=|3 8 1=2°- & 3p
a a’ 0
2a’-4a=0- a=0saua=2 2p
c) 2 4
A=|3 9 1=a’-@m+6 si, cum ABC este triunghi, ofinem a% —5a+ 6% 0 2p
a a’
Anpse =%|A| , deci‘a2 -5a+ q < 6 si, cum a este nurdr natural, oinema=1 saua=4 | 3p
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2.a) 1+ 3y + X+ Xy - Xy I+ Xy+ 3- Qy
M (x)M (y) = = 3p
“3x-Oxy-3y+ %y -9+ Y- I+ Qy)
1+3(x+ X+
= (x*ry)  Ax+y) M (x+Yy), pentru orice numere realesi y 2p
-3(x+y) 1-3x+y))”
b) | M (x)M (-x) =M (x+(-x))=M (0) =1, pentru orice nur real x 2p
M (-x)M (x) = (( x)+x) M (0) =1, pentru orice nugr real x, deci inversa matricei
1-3x - 3p
M (x) este matriceaM (-x) = , XOR
3x 1+ X
€) (&+\/x+ ) M (5), deciv/x ++/x+5= 2p
Xx=4 3p
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
l.a) f(x 2 _y— X=2)(x+1
im 0 2y X mx=2 e (x=2)(x+ ) 3p
x-2X=2 x-2X(x=2) x-2 x(x-2
- lim x+1_3 2
b) f(x 2 _x-
im 2 im X—;(2=1 2p
X > 0o X X > +00 X
lim (f(x)-x)= lim XZ2_ 4 deci dreapta de edim y = x—1 este asimptdatoblici
X = +00 X 4o X 3p
spre+oo la graficul fundgiei f
c) f (mx 2,2
im LX) [ om-2 x 3p
X - +00 f(X) X - +00 mx X2 —x—2
Cum m este nenul, dirfmm=m?-m, oktinem m=2, deci exist un singur nurir natural 2p
nenul m care verifi@a relaia
2a)| af(x) 4(x2—ax+ 2a—4)
im ———= = lim = 2p
Xo-o(1-2x)" x-mo 1-dx+ 4K
2 _ _
= lim ax gax+8a 16=1,pentru orice nu#r real a 3p
Xo=o  AXS —4x+ 1
B) | jim =lim (x> —ax+2a-4)=0, lim f =lim (2X1-2)=0 s, cum f(2)=0
o () xlqz(x ) Ly () ol 2( ) #h U (2)=0,
X<2 x<2 x>2 X>2 3p
obtinem lim f (x)=f(2), decifungia f este continéin x =2, pentru orice nur real a
X -
Cum, pentru orice nuinreal a, fungia f este continéipe (~,2) si pe (2,+»), obinem )
ca f este contintipe R, pentru orice nutr real a P
¢)| f(1)=a-3, f(3)=2 3p
Pentru orice nuar reala, a<3, f (1)0F (3)< 0si, cum fungia f este continii, ecuaia )
f (x) =0 are cel ptin o soluie n intervalul(1,3) P
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